

En Badajoz, un mes plaza, 5 centimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"



En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 ídem — Extranjero, 6 ídem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 13.008

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Jueves 8 de Noviembre de 1917

CANDIDATURA DE COALICIÓN CONTRA EL CACIQUISMO

DISTRITO PRIMERO

D. Isidoro Osorio y Sánchez Valladares.

» Narciso Vázquez Torres.

DISTRITO SEGUNDO

D. Pedro Cienfuegos Hernández.

» Ramón Durán Cienfuegos.

DISTRITO TERCERO

D. Antonio Paredes Rodríguez.

DISTRITO CUARTO

D. Javier Saavedra Mancio.

DISTRITO QUINTO

D. Manuel López-Lago González-Orduña.

» Emiliano Vacas García.

» Nicasio Fernández Herrero.

DISTRITO SEXTO

D. Abelardo Gómez Ruiz.

» Ernesto Fernández Figueroa.

» Manuel Sardina Heredia.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Continúa la presión austro-alemana en la izquierda de la línea italiana del Tagliamento. Los italianos han tenido que contraatacar para atenuarla. Después de una violenta preparación de artillería, los austro-alemanes han contraatacado por el valle de Gindicaria, siendo rechazados.

Del frente occidental no hay nada nuevo.

Los ingleses vuelven a atacar en Palestina. En vista de que pasaba el tiempo y no le acometían, Stanley Maude ha emprendido operaciones al Norte de Samara, a bastantes leguas de Bagdad. Los turcos, que tienen en Europa sus mejores divisiones, deberán pensar en batirse por lo suyo. Esclavos de Berlín, vierten su sangre en Galitzia, en Macedonia y en Italia, mientras Inglaterra les arrebató sus provincias mejores.

En Macedonia, el cañoneo es terrible, sobre todo por la parte del Mago Doiran, donde forman los británicos. Sarratl debe haber recibido orden de dar una batalla.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

La cooperación naval del Brasil

Telegrafian de Río Janeiro, que en la conferencia entre el almirante Carpentier, comandante en jefe de la escuadra americana del Atlántico Sur, y el almirante Alencart, ministro de Marina del Brasil, se han tomado las disposiciones siguientes:

Desde este mes, 29 navíos de guerra

brasileños asegurarán la vigilancia de todas las costas del Brasil.

Se dividirán en tres escuadras: primera, la escuadra del Norte, compuesta de diez navíos, dos de los cuales serán destroyers, y del acorazado «Deodoro»; segunda, la escuadra del Centro, que tendrá como base al Río Janeiro, compuesta de trece unidades, que serán los acorazados «Minas», «Gorae» y «San Paulo», y diez destroyers; tercera, la escuadra del Sur, compuesta de seis navíos, entre los cuales irán dos destroyers y un acorazado.

El Brasil se encarga de la vigilancia de sus aguas territoriales en unión de la escuadra americana, que hará cruceros por el Océano Atlántico.

De este modo, los vapores y veleros podrán navegar con toda seguridad por las costas del Brasil.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

6 de Noviembre de 1917.

Parece que el nuevo Gobierno es activo y rápido en sus cosas. No quiso dilatar las elecciones municipales, y las generales piensa hacerlas por Enero, y aún hay algún ministro que las anticipa un tanto en su imaginación.

Esto de las elecciones resulta bastante molesto en España. La celeridad que el Gobierno desarrolla o piensa desarrollar en el asunto es muy plausible, por aquello de: los malos tragos, pasarlos pronto.

Aquí son asaz acerbos para algunos candidatos insurgentes y recalcitrantes, que se empeñan en salir ediles contra su partido y hasta contra el Cuerpo electoral.

En ese caso se encuentran Catalina,

Cao y otros, a quienes la Federación de las izquierdas juzga desleales o ineptos.

Se había iniciado una campaña purificadora en las filas avanzadas, condenando y relegando a limbo perpetuo a los concejales que turnan, a los que hacen profesión y granjería del edilato, a los ineptos e «iznorantes»—como ellos mismos dicen—, y en principio la campaña no marchaba del todo mal. Pero en seguida los recusados han vuelto con mayor empuje a la palestra, y ahí están vivitos y coleando contra el Directorio y las buenas costumbres... electorales.

Esto causará gran pesadumbre al señor García Prieto, al señor La Cierva y al señor vizconde de Matamala, que se proponen hacer unas elecciones impecables. Pero también los impenitentes sufrirán a la postre la natural decepción, porque serán desterrados de sus feudos como los oligarcas lo han sido de los suyos, según afirma Romanones en una conversación sostenida con Larios de Medrano, redactor de nuestro colega «El Liberal».

Allí el conde se muestra casi amigo político del marqués de Alhucemas y compañeros mártires. Hoy por hoy el nuevo Ministerio no tiene otros enemigos fuertes y militantes sino don Melquiades, Lerroux, Iglesias y Alba con las huestes que acudillan. La situación se ha despejado, pues, y así llegaremos a Enero—si Ventosa nos salva y asegura los garbanzos—con un Gabinete electoral en buen uso y sintiéndonos la mar de cómodos.

Mientras tanto, en Madrid ocurren varios crímenes, suicidios y otras desgracias. Da miedo leer la crónica roja y la negra. El mes de Noviembre—llamado negro—es de por sí terrible y nefasto. Pero el actual está quitando los crespones a sus predecesores caídos.

El señor La Cierva, que como caballero particular es una bellísima persona, como gobernante hace mal de ojo a Madrid y a España. En 1909 nos trajo mala sombra, y a la sazón ha empezado a desazonarnos, sin culpa suya o sin maldad intencionada. ¡Porque el destino lo quiere así!

Contra él van los parlamentarios de la extrema izquierda. En cuanto acabe el período electoral organizarán protestas ruidosas por todas partes y se perturbará la calma que ha restablecido García Prieto con ayuda de Ventosa y Rodés. ¡Ah! Es un personaje demasiado histórico el señor La Cierva. Debíamos conservarlo en un Museo de arqueología.

ARGOS.

LAS PALOMAS MENSAJERAS

(DE NUESTRO REDACTOR ESPECIAL.)

Los comunicados oficiales franceses han puesto a la orden del día a las palomas mensajeras auxiliares, que han prestado al ejército grandes servicios y que los alemanes han militarizado también. La organización colombófila alemana ha sido descrita por un prisionero del regimiento de artillería número 45.

Los palomares germanos están constituidos por carros de mudanza, vehículos de que las tropas del Kaiser se han valido muy a menudo para saquear los países invadidos. Cada división dispone de un palomar que sirve a la vez a la infantería y a la artillería; los carros contienen docientos palomas; pero mientras las divisiones cambian de lugar, los palomares no cambian de sector, a fin de que las aves no se desorienten con los excesivos viajes. A cada regimiento se le asigna un puesto de cuatro palomas y se halla a las órdenes del batallón en línea, el cual no debe utilizarlo sino cuando

carece de otros medios de comunicación.

Cada observatorio de artillería está dotado igualmente de cuatro palomas mensajeras, y el personal técnico de cada palomar se compone de cuatro colombófilos mandados por un sub-oficial. Las palomas se releven cada cuarenta y ocho horas.

La correspondencia por este medio, es de las más preciosas, como todos saben. En una batalla cual la reciente del Aisne, los hombres de contacto perecen ametrallados y los alambres telefónicos son rotos en mil pedazos por las granadas; sólo las palomas tienen probabilidades de franquear la tormenta de hierro y fuego. Lo notable es que el más espantoso de los bombardeos no distraen un solo instante a la paloma en su misión de confianza. Alguna vez duda en cuanto a su rumbo, y ello es crítico sobre todo si vuela bajo. Así ha ocurrido con mensajeras alemanas que he visto capturar por los franceses, confiando el secreto de su correspondencia, el cual se limitaba por cierto a llamamientos angustiosos.

Horas antes del ataque contra la Malmaison, pude examinar, con el amable oficial colombófilo encargado de ellos, los palomares de las carterías aéreas francesas. Son cómodos coches que no tienen nada de común con los carros alemanes de mudanza. En aquel momento se colocaba en los costos de transporte para las primeras líneas, a las viajeras que debían traer las primeras noticias satisfactorias. Se dejaban manejar docilmente.

Digamos ahora que los hombres que descubrieron en las palomas viajeras el instinto de los celos y el sentido conyugal llevado al frenesí, han explotado en su provecho tales sentimientos. Machos adscritos a su interior y hembras separadas de sus esposos, regresarán así más rápidamente a su palomar. El oficial con quien yo visitaba la «oficina» colombiana, enseñábame las jaulas donde cada pareja ha elegido «domicilio». Los habitantes, emparejados, no se equivocaban de residencia, después de haber volado en el coche, de regreso de una misión...

Sin embargo, mi guía, muy al tanto de las costumbres de las palomas, decía-me que, en los trabajos de guerra a que se las dedica, sus pensionistas no eran la imagen absoluta de la fidelidad. Para el regreso de una paloma se cuenta mucho más con su instinto materno, que con su fidelidad conyugal, no siempre consecuente. El palomo, aunque muy celoso, tiene distracciones y caprichos. ¿Quién podrá contar los dramas de la guerra entre las palomas mensajeras?

Imagínese la fiebre con que, durante la batalla, eran acogidos los carteros aéreos. Los había que sucumbieron en el camino; otros llegaban heridos, aleteando penosamente... Estos héroes humildes van a su correspondiente enfermería, donde les vendan, curan y se restablecen.

El oficial colombófilo a que he aludido, me cita el caso de una paloma que fué herida en tres ocasiones y operada con éxito, dos; a la tercera cura murió. Como se ve, las palomas mensajeras tienen también sus títulos de gloria...

SANTIAGO DUMOLLET

Frente occidental, Octubre 1917.

Contrastes

Un grupo de gente formado por chulos, comadres, periodistas, municipales, cornetas y niñeras, rodeaban a la justicia.

El banquero decía:

—Señor juez, yo toqué la bocina a tiempo, traté de sujetar el auto y no lo pude evitar; muchos de los presentes son

testigos. Este desdichado iría cargado de vino, pues con paso vacilante quiso apartarse, cuando ocurrió la desgracia.

—¡Pobre señor!—exclamaba una vieja—, ¡qué disgusto le ha proporcionado este golfo!

—Que se lleven el cadáver al hospital—ordenó con voz campanuda el representante de la justicia—. Y usted, amigo mío—añadió—, tranquilícese, hay cosas inevitables.

Un periodista melifluido, y cursi, continuó por lo bajo:

—Si, tranquilícese, en medio de todo le ha hecho un favor a ese bohemio.

Aquel infeliz no era un golfo, era un hambriento; aquel desdichado no había bebido una gota de vino. Posiblemente, su estado de debilidad le impidió salvar la acera, y por eso fué arrollado.

La historia de su desgracia era curiosa. Su abuelo, patriota de corazón, gastó su fortuna en holocausto de la Independencia de su país cuando la invasión napoleónica; su padre no pudo seguir una carrera y fué modesto empleado; y él huérfano, a los seis años, se educó en un hospicio, en donde nada le enseñaron. De allí pasó a ser picapedrero y mendigo, después de haber perdido un brazo al llevar a cabo en Cuba un acto heroico; que dió ocasión a los poetas para lanzar al viento épicos cantos, ponderando la bravura de la raza.

Un día trató de pedir un modesto destino, fundado en sus méritos y en los de su abuelo, y recibió como contestación una sonrisa burlona y un «Dios le ampare».

¿Quién era el automovilista? Un caballero muy distinguido y muy religioso; protector de las artes y de la industria; miembro de varias juntas moralistas, fabricante de incluseros, banquero y presamantista; hijo de un personaje que se sentó en el Congreso e hizo negocios «muy limpios», valiéndose de la investidura parlamentaria; nisto de un «honorable señor», según reza en su epitafio y que si creemos a un anciano maldiciente, fué contrabandista y ladrón siempre.

El que atropelló, es un señor respetable.

El atropellado, es un golfo.

Y el dinero, el gentil hombre que abre todas las puertas. Justo será que a la época que rinde culto al becerro de oro, le juzgue con dureza en la posteridad.

FLORESTÁN.

NUEVO INVENTO

SIR, CONTRA LAS ALMORRANAS. FARMACIAS Y. Domingo, SAN JUAN, NUMERO 29

RASGOS ESTUDIANTINOS

Han tenido una iniciativa que les honra y dignifica; los alumnos de la Universidad Central. Honra y dignidad que igualmente corresponde a los estudiantes valencianos.

Es consolador, y se sienten brotar con más bríos las esperanzas de regeneración que albergamos, contemplar a una juventud noble e hidalga, que abiertamente, valientemente, por cima de toda clase de retrógrados prejuicios, tiene un gesto de virilidad para exigir una reparación que anhela todos los elementos liberales.

Pedimos que el señor Besteiro nos sea reintegrado al seno universitario—dicen los escolares madrileños con toda la energía de sus almas jóvenes.

«Nosotros preferiríamos—manifiestan los estudiantes valencianos—tener afirmaciones en las que creer, a las que dar nuestros entusiasmos y por las que sentir el placer de un sacrificio que aprovechase a nuestra patria y a la Humanidad. Claro está que ningún esfuerzo noble se pierde y todos ayudan al Progreso en su marcha, «a pesar de todo»; pero son los resultados tan lejanos y están en tan poca relación con el trabajo y el dolor que costaron, que solamente negando, únicamente combatiendo dogmas civiles, dogmas religiosos y dogmas sociales, y, algunos

de ellos, negándolos, por la misma razón de su existencia, es como sentimos que «afirmamos» y construimos algo nuevo, firme y hermoso, al derribar o contribuir a la destrucción de tanta cosa vieja, caduca y horrible».

¡Qué nobleza de espíritu se percibe a través de estas sinceras manifestaciones! Pensamientos tan elevados son los que deben anidar en todos los pechos que han de contribuir al desquiciamiento de este vergonzoso sistema social, corrupto enteramente.

Es simpática y digna de encomio la gallarda actitud de esos dignos estudiantes.

Lástima que, al igual que en Barcelona y otros puntos, iniciativa tan hermosa no sea secundada por los estudiantes de este pueblo, sedentario e indolente.

JUAN JOSÉ ZAMORA.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 2.ª.—Juicio por jurados.

Juzgado, Almendralejo; delito, incendio por imprudencia; procesado, José María Paulino Domínguez Rodríguez; magistrado ponente, señor Paulino; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Giménez Cierva; procurador, señor Barriga.

AVISO

Los partidos de las izquierdas se reúnen en el Casino republicano (Donoso Cortés 8), de siete a nueve de la noche, para tratar de las próximas elecciones municipales.

En dicho Casino, en la Casa del Pueblo y en la redacción de LA REGIÓN EXTREMEÑA, están de manifiesto las listas electorales para que puedan examinarlas los electores de dichos partidos.

Local y Regional

Mitin de las izquierdas

Para tratar de las próximas elecciones municipales, se celebrará en la Casa del Pueblo, esta noche, a las ocho, un mitin por los partidos republicano, socialista y reformista.

Como tal vez no sea posible organizar otros mítines en el barrio de la Estación y en el de San Roque, se han enviado a uno y otro carteles anunciadores de dicho mitin, y es de esperar que los obreros de ambos, acudan esta noche a las ocho, a la Casa del Pueblo.

Pro-presos

Contestación a un telegrama

Al que dirigieron ayer al señor presidente del Consejo de Ministros, los señores Osorio, Joven e Hidalgo, rogándole influya para que la causa contra don Narciso Vázquez Torres y otros ocho amigos nuestros, presos en la cárcel de esta ciudad, sea remitida con urgencia por

el capitán general de la región, al Juzgado instructor, contestó el señor García Prieto en el siguiente despacho:

Madrid, 7-15.

Presidente Consejo Ministros a Isidoro Osorio, concejal.

Recibido su telegrama. Hago las oportunas indicaciones a favor de los deseos por usted y demás firmantes expresados.»

Mucho celebraremos que las indicaciones del señor presidente del Consejo, sean tenidas en cuenta, como es de esperar, y que la causa sea remitida por el capitán general de la región, al Juzgado de instrucción de esta capital.

Otra gestión en favor de los presos

En la madrugada de hoy ha dirigido un telegrama el vicepresidente de la Agrupación socialista al Diputado a Cortes D. Pablo Iglesias: en él y después de hacer notar que el Sr. Vázquez y otros ocho compañeros están presos desde el 15 de Agosto, y que la jurisdicción militar acordó hace días inhibirse del conocimiento de la causa a favor de la ordinaria, pero que todavía no ha remitido las actuaciones al Juzgado instructor, se interesa de dicho diputado que, si no tiene inconveniente, visite al Capitán general para suplicarle remita sin demora las actuaciones.

Varios amigos de D. Narciso Vázquez Torres, pertenecientes a diversos grupos políticos, acordaron anoche obsequiarle con un banquete, tan pronto como sea puesto en libertad.

Otros muchos amigos han estampado ya su firma adhiriéndose a aquel pensamiento, que tiene el carácter de una protesta por el largo tiempo que lleva de prisión el Sr. Vázquez, aunque seguramente ningún cargo ha de resultarle en la causa instruida contra el mismo y otros ocho compañeros de la Agrupación socialista.

Ha dejado de figurar en la candidatura albarranista-lopista ayalista el nombre del director de «Noticiero Extremeño» don Francisco María de Las Rivas.

Ese nombre ha sido reemplazado (en el tercer distrito) con el de don Raimundo Rodríguez.

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado.

Horas de clases

- De once a doce de la mañana: Academias preparatorias militares. De doce y cuarto a una y cuarto: Señoritas y niñas. De tres y media a cuatro y media de la tarde: Escuelas municipales. De cuatro y media a cinco y media: Colegios. De seis a siete: Niños de socios. De siete a ocho: Socios adultos.

El inspector municipal don Santano Pajuelo se ha acercado a nosotros para manifestarnos lo siguiente:

Que para el caso de que haya supuesto alguien que él es uno de los empleados a que se aludía en el relato que publicamos ayer del suceso ocurrido en la casa número 33 de la Plaza Alta, debe hacer constar que él jamás ha estado en la casa antedicha y por lo tanto, que nada de lo que allí se dice pueda referirse a él ni tener el menor fundamento con relación a su persona.

Nosotros estimamos oportuno publicar el relato que se nos hizo porque de ser exactos los hechos entrañaban gravedad.

Ahora, la interesada Isabel Agundi, debe, si lo cree oportuno, denunciar el hecho al Juzgado, cuidándose de designar bien y sin que hayan dudas, las personas que lo llevaron a cabo, si llegó a conocerlas.

Ha fallecido en Madrid la señora doña Amalia Molano de Fernández.

Ayer tomó posesión de la Secretaría del Gobierno civil de esta provincia, don Enrique Marthin.

Hoy sale de Badajoz para León, a donde ha sido trasladado, don Esteban de Vargas, secretario que ha sido del Gobierno civil de esta provincia y que por sus excelentes cualidades cuenta en Badajoz con muchos amigos.

HACEN FALTA SUSTITUTOS para servir en los Ejércitos de Africa: buenos premios. Dirigirse a don José Fernández, parador de Santa Lucía (Badajoz).

Se encuentra en Badajoz el ingeniero don Vicente Mastorell, que se halla interesado en las obras de pavimentación.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumeraría a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirao, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

Don Pablo López, que se encuentra en Badajoz desde hace algunos días, está practicando gestiones para organizar una compañía de zarzuela que actúe en López de Ayala.

Si las gestiones ofrecen el resultado que don Pablo desea, se verificará la función inaugural el jueves o el sábado de la próxima semana.

Aviso

Los propietarios del «Gran Café de la Unión», participan a sus consumidores de cafés, que don José María Lozano, viajante que fué de la casa, ha dejado de pertenecer a la misma. Se da el presente aviso, con el objeto de que ninguno de dichos consumidores se deje sorprender por el citado señor, que, habiendo entrado a viajar por otra casa de esta misma plaza, quiere justificar su cese en ésta, propagando la especie de que ya no existe.

Seis millones de pesetas para nuestros lectores

En unión de los acreditados talleres de J. Luque, de Madrid, todo nuestro lector puede obtener participación en los números 21.312, 21.314, 21.315, y que según una famosa adivinadora, a uno de ellos corresponderá el gordo de Navidad.

En otro lugar publicamos el cupón, para tener derecho al citado obsequio que esperamos aprovechen todos, para luego disfrutar unas pascuas de felicidad y dinero.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

EL TESORO

ECHEGARAY (antes Soledad) NUM. 19.

- Arroz superior, 0'80 kilo. Idem especial, 0'90 idem. Idem bomba, 1'00 idem. Azúcar terrón extra, 1'55 idem. Bacalao fresco superior, 2'50 idem. Garbanzos (como manteca), 0'60 idem. Jabón superior, 1'40 idem. Idem sevillano primera, 1'70 idem. No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

GUNDEMARO GARCÍA GONZÁLEZ

Lecciones a domicilio de solfeo y violín.—San Pedro Alcántara, 21 (antes Mesones)—Badajoz.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

REGALO

de UN BILLETE ENTERO de la Lotería de Navidad, que hace el COMITE EJECUTIVO a los que contribuyen con un donativo de

UNA PESETA

con destino a las obras del

Monumento al Doctor MOLINER

Los donativos se remitirán por los Giros Postal o Mutuo a las OFICINAS DEL COMITE, instalada en el INSTITUTO MEDICO, calle del Mar, 21, VALENCIA, dirigiendo la correspondencia al *Secretario del Comité*.

NOTA.—Para tener derecho a dichos REGALOS, los recibos que acreditan la entrega del donativo, están numerados en combinación con la Lotería Nacional, sorteo del 11 de Diciembre del corriente año.

Estos recibos se remitirán por correo con franqueo ordinario, a menos que los donantes soliciten que sean *certificados*, en cuyo caso deberán acompañar a su donativo un sello de 0,25 pesetas.

En esta Administración, se expenden recibos con billetes para el regalo.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los

puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

CUPON-REGALO

2.400 pesetas para cada lector

En unión de los grandes talleres fotográficos J. Luque, de Madrid, regalaremos a todo nuestro lector una participación de la Lotería Nacional para el sorteo del 22 de Diciembre, por ptas. 0,40, y que de ser el premio grande el número repartido corresponderá 2.400 pesetas por participación.

Basta encargar en esta Administración una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre cartulina Bristol de 50 por 65, la que se confecciona por sólo pesetas 3,95, gasto del retoque del trabajo.

Con cada pedido debe presentarse este cupón, acompañado del importe y el retrato, y se advierte que los encargos con derecho a la participación de Lotería sólo se admitirán del 1 al 15 Noviembre actual.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo aumentará una peseta por cada persona que exceda de una.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, mentados por el sistema más moderno conocido.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD París

Radio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem.

Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,
Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 255

GIMNASIO

DE

BADAJOZ

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.



REGALO DE

1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS

EN EL NÚMERO 6.607

de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernada, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

ACABA DE PUBLICARSE

Aragón, Vizcaya y Navarra

Volumen IX de

Las Maravillas de España

(Zaragoza, Huesca, Tírruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

- 1.º MADRID.
- 2.º BARCELONA.
- 3.º SAN SEBASTIÁN.
- 4.º LA COSTA DE LEVANTE.
- 5.º LA SUÍZA ESPAÑOLA.
- 6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA.
- 7.º CASTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA.
- 8.º ANDALUCÍA.

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

Provincias, 50 céntimos más.

Se vende en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 7, Madrid.

EXPOSICIÓN DE LABORES

Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR

La Mujer en su Casa

REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA,

que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de

S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia

Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.

IMPORTANTES PREMIOS